

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІНЖЕНЕРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
КАФЕДРА ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННЯ

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА

на здобуття освітнього ступеня «Магістр»
Спеціальність 071 «Облік і оподаткування»

Обліково-аналітичне забезпечення управління виробничими запасами у «ВСП «Одеське територіальне управління філії «Центр будівельно- монтажних робіт та експлуатації будівель і споруд АТ «Укрзалізниця»

здобувача вищої освіти **Дробот Анни Ігорівни**

Науковий керівник:
доктор економічних наук, професор
Стоянова-Коваль Світлана Савівна

Рецензент:
доктор економічних наук, професор
Добрянська Наталя Анатоліївна

Допущено до захисту
«__» _____ 2020р.
Завідувач кафедри **обліку і оподаткування**

професор _____ **І.О. Крюкова**

ОДЕСА – 2020

ВСТУП

Актуальність теми. Оптимізація виробничих запасів – це один із головних факторів виходу підприємств із кризового стану. Це зумовлює необхідність по-новому визначити роль, місце і зміст обліку і аналізу виробничих запасів, обґрунтувати його методологію в системі управління. В ринкових відносинах у вигіднішому положенні виявляються тільки ті підприємства, котрі вміють краще аналізувати виробничу ситуацію і приймати ефективні рішення (в тому числі щодо оптимізації виробничих запасів), швидше адаптуватися до змін кон'юнктури.

Усе вище згадане підкреслює величезну роль та значення теми даної кваліфікаційної роботи, де розкривається обліково-аналітичне забезпечення управління виробничими запасами_в сучасних умовах господарювання. Вибрана тема є досить актуальною для сьогодення, для розвитку економічних процесів на Україні і має першорядну важливість для кожного підприємства, який бажає досягти успіху. Актуальність обумовлено тим, що підприємства, які здійснюють підприємницьку діяльність, повинні знати порядок оформлення руху запасів, порядок формування собівартості виробленої продукції, методи оцінки запасів при вибутті за для результативності своєї діяльності та оптимізації використання власних запасів.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Кваліфікаційна робота виконана відповідно до плану науково-дослідних робіт кафедри обліку і оподаткування «Науково-методологічні засади обліково-аудиторського забезпечення конкурентоспроможного підприємництва» (номер державної реєстрації 0115 U 001369).

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є поглиблене вивчення обліку, аналізу, контролю та забезпечення виробничими запасами у виробничому структурному підрозділі «Одеське територіальне управління» філії «Центр-будівельно монтажних робіт та експлуатації будівель і споруд» АТ «Укрзалізниця» та надання пропозицій з удосконалення

їх обліку. Для досягнення поставленої мети було передбачено вирішити наступні задачі:

- розкрити сутність поняття «виробничі запаси» та класифікацію згідно думок вчених – економістів наведених у різноманітних літературних джерелах;
- виділити основні нормативно-правові документи обліку виробничими запасами та надати характеристику нормативно-правової бази обліку виробничих запасів;
- розкрити сутність методів оцінки виробничих запасів;
- надати характеристику підприємства, виділити та дослідити основні операції обліку виробничих запасів у «ВСП «Одеське територіальне управління філії «Центр будівельно-монтажних робіт та експлуатації будівель і споруд АТ «Укрзалізниця»»;
- розкрити принципи придбання виробничих запасів через проведення публічних закупівель (тендеру), та особливості складання тендерної документації;
- Розкрити шляхи удосконалення обліку виробничих запасів на підприємстві.

Предметом дослідження є теоретичні, методичні і практичні питання організації обліку, аналізу, контролю у ВСП «Одеське територіальне управління філії «Центр будівельно-монтажних робіт та експлуатації будівель і споруд АТ «Укрзалізниця»».

Об'єктом дослідження є господарські операції обліку і контролю виробничих запасів в згаданому конкретному підприємстві.

Суб'єктом дослідження є виробничий структурний підрозділ «Одеське територіальне управління» філії «Центр будівельно-монтажних робіт та експлуатації будівель і споруд» АТ «Укрзалізниця» (надалі ВСП «Одеське ТУ»).

Період дослідження взятий за 2017-2019 роки.

Методи дослідження. В даній роботі використані наступні методи: індукція; дедукція; аналіз і синтез; вибірковий метод. А також були

використані законодавчі і нормативні акти, що регламентують бухгалтерський облік, підручники та навчальні посібники вітчизняних вчених-економістів з теорії і практики бухгалтерського обліку та звітність підприємства.

Практичне значення одержаних результатів полягає в обґрунтуванні положень і практичних рекомендацій з удосконалення організації та методики обліку, аналізу і контролю виробничих запасів для конкретного підприємства, надана загально-економічна характеристика виробничого структурного підрозділу «Одеське територіальне управління», розкрито роль виробничих запасів у діяльності підприємства та виявлено недоліки в організації обліку виробничих запасів.

Особистий внесок здобувача. Розроблено практичні рекомендації щодо удосконалення обліку виробничих запасів підприємства, реалізація яких буде сприяти оптимізації облікового процесу на підприємстві та покращенню швидкого надходження, а також більш ефективного використання (вибуття) виробничих запасів.

Апробація результатів кваліфікаційної роботи. При підготовці кваліфікаційної роботи на кафедрі обліку і оподаткування результати дослідження доповідались і обговорювались на міжвузівській науково-практичній конференції «Браславські читання. Економіка XXI століття: національний та глобальний виміри», 22 вересня 2020 року, м. Одеса, ОДАУ з тезами доповіді «Основні аспекти удосконалення організації обліку виробничих запасів».

Публікації. За темою дослідження опубліковано наукова праця у студентському збірнику. Загальний обсяг публікацій – 0,2 друк. ар.

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних джерел, який включає 76 найменувань. Основний текст становить 75 сторінок друкованого тексту. Робота містить: 28 таблиць, 10 рисунків, 3 формули, 26 додатків.

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

У даній кваліфікаційній роботі розкрито сутність виробничих запасів, приведена їх класифікація згідно думок вітчизняних вчених – економістів, надана стисла характеристика нормативно – правових документів, які регулюють бухгалтерський облік виробничих запасів, а також розкрито сутність методів оцінки запасів та їх характеристика.

Щодо досліджуваного об'єкта було надана загально-економічна характеристика підприємства, розкрито організацію обліку виробничих запасів, сутність та класифікація проведення публічних закупівель (тендеру), а також основні етапи підготовки тендерної документації та етапи проведення тендеру.

Розкриті основні види діяльності ВСП «Одеське ТУ», ними є: організація спорудження будівель; спорудження житлових та нежитлових будівель; спеціалізовані будівельні роботи та введення об'єктів в експлуатацію; обслуговування будинків, споруд і територій. Утримання, експлуатація, обстеження та ремонт службово – технічних будівель. Організація проведення тендерів і процедури закупівель товарно – матеріальних цінностей і послуг для потреб ФБМЕС та інше.

Облікова політика ВСП «Одеське ТУ», затверджена наказом керівника і ведеться згідно з П(С)БО та планом рахунків. Первинні облікові документи у ВСП «Одеське ТУ», складаються на паперових носіях. Для узагальнення інформації про наявність і рух виробничих запасів в ВСП «Одеське ТУ», застосовують рахунок 20 «Виробничі запаси». Цей рахунок активний, балансовий, призначений для обліку господарських засобів. По дебету цього рахунку відображаються надходження виробничих запасів ВСП «Одеське ТУ» їх до оцінка; по кредиту - витрачання на виробництво (експлуатацію, будівництво), переробка, відпуск (передача) на сторону, уцінка тощо. Загалом бухгалтерський облік на підприємстві ведеться на належному рівні., таакож

було виявлено основні недоліки у бухгалтерському обліку виробничих запасів та надано пропозиції з усунення недоліків.

На основі вказаних даних кваліфікаційної роботи можливо зробити такі висновки:

- ВСП «Одеське ТУ» використовує меморіально - ордерну форму бухгалтерського обліку та використовує метод оцінки вибуття запасів ФІФО;
- Робітники ВСП «Одеське ТУ» перевантажені зайвою роботою;
- У більшості відділів (у тому числі у бухгалтерії) застаріле комп'ютерне обладнання та програмне забезпечення, що приводить до повільної роботи бухгалтерських програм;
- Неправильно організовано розподіл запасів у складських приміщеннях;
- Відсутнє обладнання для розвантажування запасів;
- Недосконалий моніторинг виробничих запасів (в наявності залежали запаси у складських приміщеннях).

Ефективність управління виробничими запасами має велике значення на підприємстві, адже основні види діяльності залежать від швидкості отримання, вибуття та раціонального використання виробничих запасів підприємства. Через недосконалу систему організації бухгалтерського обліку виникає несвоєчасне надходження звітних даних та іншої інформації, тому рекомендуємо:

- Впровадження електронного документообігу надасть можливість ефективно вирішувати такі важливі питання, як: підвищення достовірності й оперативності інформації про залишки та рух виробничих запасів; своєчасне й оперативне вирішення питань контролю за надходженням, зберіганням та затратами виробничих запасів.
- Необхідно створити відділ внутрішнього аудиту для аналізу правильності ведення бухгалтерського обліку в цілому;
- Необхідно створити ліміти залишків запасів.

Усунення недоліків призведе до більш ефективного використання виробничих запасів та більш швидкого оброблювання первинної документації і в цілому поліпшить стан організації обліку у ВСП «Одеське ТУ».

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Адамова І.З. Особливості організації внутрішньогосподарського контролю виробничих запасів господарюючими суб'єктами *Вісник Чернівецького торговельно-економічного інституту*. 2012 Випуск 2 (46). С. 347-352.
2. Анеліна Ю. Ю. Проблеми покращення якості аудиту фінансової звітності та напрями його вдосконалення в умовах міжнародних стандартів *Управління розвитком*. 2015. № 2 (98). С. 11–13.
3. Аудит в Україні. Основи державного, незалежного професійного та внутрішнього аудиту. За ред. проф. Немченко В.В., Редько О. Ю. К.: Центр учбової літератури, 2012. 536с.
4. Багрій К.Л. Поняття матеріальних запасів підприємства: необхідність їх створення *Науковий вісник Чернівецького торговельно-економічного інституту КНТЕУ*. 2009. Вип. IV Економічні науки. С. 104–109.
5. Балашук Д.М. Значення обліку виробничих запасів в управлінні підприємством *69-та студентська науково-технічна конференція: секція «Економіка і менеджмент»: збірник тез доповідей / Національний університет «Львівська політехніка»*. Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2017 С. 404-406.
6. Бутинець Ф.Ф. Бухгалтерський фінансовий облік: підручник для студентів спеціальності «Облік і аудит» вищих навчальних закладів/ [Ф.Ф.Бутинець та ін.]-Житомир: ПП «Рута», 2009.- 912 с. .
7. Бухгалтерський облік на сільськогосподарських підприємствах. під ред.. М.Ф. Огійчука К.: Алерта 2010. 979 с.
8. Бухгалтерський облік та оподаткування: Навч. посібник за ред. Р. Л. Хом'яка, В. І. Лемішовського. Львів: Бухгалтерський центр «Ажур», 2014. 1112 с.
9. Бухгалтерський фінансовий облік: О.В. Лишиленко К.: Центр навчальної літератури, 2015. С. 45 – 52.

10. Варгатюк М. О. Стоянова-Коваль С. С., Економічна безпека аграрного сектору як стратегічний напрямок інституційного регулювання інвестиційної діяльності. *Ефективна економіка*. 2018. № 10. – URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=6580> (дата звернення: 18.03.2019).

DOI: 10.32702/2307-2105-2018.10.8

11. Войнаренко М.П. Міжнародні стандарти фінансової звітності та аудиту: навч. посібник. К.: Центр учбової літератури, 2010. 488 с.

12. Голов С. О. Облік і звітність в іноземних валютах *Бухгалтерський облік і аудит*. 2012. №10. С. 2 – 6.

13. Гончаров Ю.В. Оцінка виробничих запасів: вітчизняний та зарубіжний досвід *Облік і фінанси АПК*. 2011. №1. С.50-53.

14. Господарський кодекс України №3713-VI від 08.09.2011 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=436-15>

15. Грабовський Б.Є. Економічний аналіз: навчальний посібник К.: Центр учбової літератури, 2015 256 с.

16. Гуренко Т.О. Економічна сутність та оцінка запасів *Бухгалтерія в сільському господарстві* 2011. № 2. С. 22-27.

17. Гусак Л.В. Внутрішній контроль виробничих запасів в логістичному середовищі *Збірник тез десятої Всеукраїнської наукової інтернет-конференції студентів і молодих вчених, присвяченої видатним вченим в галузі бухгалтерського обліку, фінансового аналізу та контролю* І.В. Малишеву, П.П. Німчинову, ЖДТУ. 2012. С. 35-36.

18. Гусак Л.В. Нормативне забезпечення внутрішнього контролю виробничих запасів в умовах логістичного підходу до їх управління *Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, контролю і аналізу*. 2012. Випуск 2 (23). С. 67-72.

19. Гуцаленко Л.В. Методологічні аспекти обліку формування та узагальнення результатів діяльності сільськогосподарських підприємств *Економіка АПК*. 2018. № 9. С. 70-74.

20. Данець І.М. Особливості організації обліку запасів за міжнародними та національними стандартами *Збірник наукових праць студентів аграрно-інженерного інституту*. 2018. Випуск 1. С. 436-438.

21. Данілочкіна О.В. Актуальні проблеми організації і ведення обліку виробничих запасів підприємствами України *Економічний вісник університету*. 2012. Випуск 18/1. С. 207-211.

22. Добрянська М.В. Аналіз запасів виробничих підприємств і вироблення пропозицій щодо їх ефективного використання в ринкових умовах *Науковий вісник НЛТУ України*. Вип. 22.7. 2012. С.175-180.

23. Домбровська Н.Р. Методи оцінки виробничих запасів підприємства при їх використанні згідно національних стандартів *Інноваційна економіка*. 2011. №7. С. 137-142.

24. Єрмоленко Г.С. Організація обліку виробничих запасів, недоліки обліку та шляхи його удосконалення *Збірник наукових праць Дніпропетровського національного університету залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна «Проблеми економіки транспорту»*. –2019. – Випуск 3. С. 29-34.

25. Іващенко Ю. Шляхи покращення організації обліку виробничих запасів Матеріали XIV Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Проблеми та перспективи розвитку науки на початку третього тисячоліття у країнах СНД» [Електронний ресурс]: <http://conferences.neasmo.org.ua/node/341>

26. Кіляр О. Теоретико-методичні основи оцінки запасів *Галицький економічний вісник*. 2009. №1. С. 145-152.

27. Кірейцев Г. Г. Фінансовий менеджмент Житомир: ЖІТІ, 2010.440 с.

28. Костиренко Л.В. Вплив методу оцінки запасів при їх вибутті на суму прибутку *Студентський науковий журнал*. 2018. Випуск 6. С. 88-90.

29. Крюкова І.О. Обліково-аналітична підтримка вартісно-орієнтованого управління аграрним бізнесом. *Економіка і фінанси*. 2017. № 5. С. 50-59.

30. Крюкова І.О. Організаційно-економічний механізм розвитку бізнес-суб'єктів аграрного виробництва. *Вісник СНАУ*. 2019 № 1. С. 41-50.
31. Кузьмінський Ю. Оцінка ефективності впровадження інформаційних технологій у бухгалтерський облік *Бухгалтерський облік і аудит*. 2011. № 7. С. 27-31.
32. Лавруша О.Г. Класифікація виробничих запасів на металургійних підприємствах *Теоретичні і практичні аспекти економіки та інтелектуальної власності*. 2012. Випуск 1. Том 2. С.135-139.
33. Ловска І.Д. Організація та ведення обліку виробничих запасів в інформаційному середовищі *Міжнародний збірник наукових праць «Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, контролю та аналізу»*. Вип.1 (22). 2012. С. 195-200.
34. Лукинський В.В. Актуальні проблеми формування теорії управління запасами: монографія СПб.: СПбГІЕУ, 2018. 213 с.
35. Мельниченко І.В. Оцінка запасів в управлінні підприємством *Науковий вісник Національного університету біоресурсів і природокористування України*. 2012. Випуск 169. Ч 2. С. 215-221.
36. Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку запасів, затверджені наказом Міністерства фінансів України від 10.01.2007р. №2 http://www.minfin.gov.ua/control/uk/publish/article%3Fart_id=66826&cat_id=50097
37. Михалевич С.Г. Облік та внутрішньогосподарський контроль використання виробничих запасів *Бухгалтерський облік і аудит*. 2010. №3. С. 45-48.
38. Михалевич С.Г. Первинний облік надходження виробничих запасів та шляхи його удосконалення *Всеукраїнський науково-виробничий журнал «Інноваційна економіка»*. 2010. №19. С. 99-101.
39. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку (МСБО): IASB; Список, Стандарт, Міжнародний документ від 01.01.2012 р. - [Електронний ресурс]. - : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/929_010.
40. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1

«Загальні вимоги до фінансової звітності»: Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 р. № 73. Верховна Рада України. - [Електронний ресурс] URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13> (з змінами та доповненнями)

41. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»: Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 р. № 73. Верховна Рада України. - [Електронний ресурс] URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13> (з змінами та доповненнями)

42. Обліково-аналітична підтримка управлінського контролю в сільськогосподарських підприємствах. Крюкова І.О. Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Право, економіка та управління: генезис, сучасний стан та перспективи розвитку»: мат. Міжнар. наук-прак. конф., присвяч. 20-річчю економ-прав. ф-ту ОНУ (14-15 вересня 2018р. м. Одеса). Одеса: Фенікс, 2018. С. 208-213.

43. Олійник Т.О. Проблеми організації обліку виробничих запасів на складах підприємства Сталий розвиток економіки. 2011. №3. С. 204-207.

44. Особливості обліку фінансових результатів сільськогосподарської діяльності та їх відображення в фінансовій звітності . О.М. Галицький, В. Г. Кожем'якіна *Аграрний вісник Причорномор'я. Еконо-мічні науки*. 2014. Вип. 75. С. 46-49

45. Павлюк Г.С. Оцінка запасів *Бухгалтерський облік і аудит*. 2007. №6. С.45-51.

46. Пархоменко В. Г. Инвентаризация в бухгалтерском учете *Экономика Украины*. 2012. №3. С.43 – 48.

47. Пархоменко В. Документальне забезпечення бухгалтерського обліку *Бухгалтерський облік і аудит*. – 2018. - №8. – С.7-10.

48. Піняга Н.О. Забезпеченість виробничими ресурсами сільськогосподарських підприємств *Сталий розвиток економіки*. №2(12). 2012. С.272-272.

49. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджений

наказом Міністерства фінансів України від 31.10.1999р. №291 [Електронний ресурс] UR <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1557-11>

50. Податковий кодекс України № 2755-VI від 02.12.2010 [Електронний ресурс]. URL:: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi>

51. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати», затверджено наказом Міністерства фінансів України від 31.12.1999р. №318 [Електронний ресурс] URL:<http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00>

52. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси», затверджено наказом Міністерства фінансів України від 20.10.1999р. №246 [Електронний ресурс] URL:<http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z0751-99>

53. Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність Закон України 2258-VIII зі змінами і доповненнями Відомості Верховної Ради (ВВР), 2018, № 9, ст.50)

54. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні [Електронний ресурс] : Закон України від 16.07.1999 р. №996-XIV . URL: <http://zakon.rada.gov.ua>

55. Про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку: затв. наказом Міністерства фінансів України від 24.05.95 № 88 [Електронний ресурс] URL: <http://www.minfin.gov.ua>

56. Про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку: затв. наказом Міністерства фінансів України від 24.05.95 № 88 [Електронний ресурс] URL: <http://www.minfin.gov.ua>

57. Про затвердження спеціалізованих форм реєстрів журнально-ордерної форми обліку для сільськогосподарських підприємств та методичних рекомендацій щодо їх застосування: Наказ Міністерства аграрної політики України №390 від 04.06. 2009 р. [Електронний ресурс] / URL: <http://search.ligazakon.ua/ldoc2.nsf/link1/FIN48748.html>

58. Про затвердження типових форм первинних облікових документів з обліку сировини та матеріалів: Наказ Міністерства статистики України №193

від 21.06.1996р. [Електронний ресурс] URL:
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/FIN349.html

59. Про порядок реєстрації виданих, повернених і використаних довіреностей на одержання цінностей: інструкція затверджена наказом Міністерства фінансів України від 16.15.1996 р. № 99 [Електронний ресурс] / Міністерство фінансів України – Режим доступу:
<http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z0293-96>

60. Савицька Г.В. Економічний аналіз діяльності підприємства: навчальний посібник К.: Знання, 2017. 654 с.

61. Савченко В. В. Аудит операций денежных средств *Бухгалтерский учет и аудит*. 2012 . №7. С. 8 – 10.

62. Савчук П.Л. Методика контролю матеріально-виробничих запасів на підприємствах *Бухгалтерський облік і аудит*. 2017. № 6. с. 46-50.

63. Стоянова-Коваль С. С. Аналітичні особливості інвестиційної привабливості аграрного потенціалу України. *Право, економіка та управління: генезис, сучасний стан та перспективи розвитку* : матер. Міжнар. наук.-практ.конф., присвяч. 20-річчю економіко-правового ф-ту ОНУ імені І. І. Мечникова (м. Одеса, 14–15 верес. 2018 р.) / ОНУ імені І. І. Мечникова ; відп. ред. І. А. Ломачинська, А. В. Смітюх. – Одеса : Фенікс, 2018. – С. 111 -116.

64. Стоянова-Коваль С., Момчев О., Актуальні питання організації обліку в аграрних формуваннях *Національні і світові тенденції розвитку обліку, оподаткування та контролю*: Збір. наук. мат. Всеукраїнської науково-практичної конференції (присвяченої 60-річчю кафедри обліку і оподаткування), 21 травня 2020 р. / редкол.: І.О. Крюкова [та ін.]; Одеський державний аграрний університет. Одеса: ВМВ-Принт», 2020. 262 с. С. 43-46

65. Стоянова-Коваль С.С., Крюкова І.О., Морозюк Н.С., Гоголь М.М. Організація бухгалтерського обліку: навч. посібник. Одеса: Атлант, 2016. 241с.

66. Суков Г.С. Вирішення проблем обліку запасів *Вісник Житомирського державного технологічного університету Економічні науки*. Житомир: ЖДТУ, 2015. №2 (32). 340 с. С.187-195.

67. Супрунова І.В. Незалежна оцінка в бухгалтерському обліку *Вісник Житомирського державного технологічного університету*. Серія: Економічні науки. Житомир: ЖДТУ, 2016. № 2 (52). С. 183-188.

68. Теоритичні основи конкурентних відносини та конкурентні переваги в умовах маркетингової орієнтації підприємства Стоянова-Коваль С.С. Згадова Н.С. *Управління інноваціями в маркетингу: сучасні тренди і стратегічні імперативи*. Збірник наукових статей матеріали Міжнародної науково-практичної конференції 12-13 квітня 2018 року м. Познань, (Польща), 2018 р. – 423 с.

69. Титенко Л.В. Економічна сутність виробничих запасів *Фінанси, облік і аудит*. 2011. №18. С. 361-369.

70. Федак Л.М. Запаси підприємств: сутність та кваліфікація *Вісник Хмельницького національного університету*. 2012. №1. С. 157-161.

71. Ткаченко Н. М. Бухгалтерський фінансовий облік на підприємствах України Київ : А.С.К., 2006. – 784 с.

72. Фінанси підприємств. Навчальний посібник. За загальною редакцією д.е.н., професора Кучеренко В. Р. Одеса : ВКФ «Друк», 2017. 408 с.

73. Цуканов О.Ю. Економічна ефективність використання виробничих запасів в сільськогосподарських підприємств Кривоозерського району Миколаївської області *Економіка: реалії часу*. №1(2). 2012. С. 11-18.

74. Чабанюк О. Роль внутрішньогосподарського контролю використання виробничих запасів на підприємстві *Матеріали міжнародної науково-практичної інтернет-конференції* [Електронний ресурс] – URL:: http://sophus.at.ua/publ/2011_11_15_16_kampodilsk/section_6_2011_11_15_16/rol_vnutrishnogospodarskogo_kontrolju_vikoristannja_virobnic_hikh_zapasiv_na_pidpriemstvi/8-1-0-231

75. Чабанюк О.А. Організація системи внутрішнього контролю запасів на підприємстві *Економічні науки*. Серія «Облік і фінанси». 2011. Вип 8 (29). Ч. 4. С. 145-151.